



Татьяна Гальцева,
г. Набережные Челны

ПАСХА КРАСНАЯ! Традиции подготовки к празднику

Миновало Вербное воскресенье. Наступила последняя неделя Поста.

Чистый четверг. Моят и убирают всё: дворы, палисадники, комнаты, белят дома, стирают и чистят праздничные наряды. Ну и, конечно, топят баню. В ней и венчиком похлещутся, и в бруснике с можжевельником попарятся, чистым духом пропитаются, наденут свежее бельё, а после бани чайку выпьют с мёдом и травами.

За Чистым Четвергом Страстная пятница – самый строгий день Поста. А уже в субботу, которая называется Вербной, начнут готовить к Пасхальному Воскресению бумажные розы для украшения икон, целые пучки нежной весенней вербы, её будут святить в пасхальную ночь вместе с яйцами-крашенками и куличами в церкви.

На кухне мнут в широкой кадушке творог, сыпят в него изюм и сахар, добавляют муку, яйца – будут печь пасхальные куличи. Рядом красят просо для украшения куличей, варят глазурь, толкут миндаль. Крашеные яйца лежат на блюде, и их пёстрая красота вызывает радость и умиление.

Запекают в духовке птицу и буженину, варят пшеничную кутью. Вынесли из буфета спиртные настойки и наливки: тут и смородиновая, и на березовых почках, и сливовая, и малиновая.

С вечера все домашние принаряжены, убраны, причёсаны, готовы идти к Всенощной. Великая Суббота, вечер. В комнатах – пунцовые пасхальные лампадки (в Рождество были голубые), пахнет можжевельником, рассыпанным по полу, в шкафу, на столе.

Колокольный благовест выводит: «Христос воскрес из мертвых смертью смертью поправ!».

Молящиеся трижды целуются:
– Христос воскрес!
– Воистину воскрес!

В каждом доме – застолье-разговины. Угощенье щедрое, вкусное, а после Великого Поста и того вкуснее.

Ещё одна радость пасхального праздника – это качели. Качели поправлены, выкрашены зелёной краской, увиты бумажными гирляндами. К вечеру на них будут кататься все: и взрослые, и дети – это тоже традиция.

Со светлым праздником!



Дети очень благодарны нам, когда мы допускаем их до наших взрослых дел. Особенно, когда речь идёт о подготовке к празднику. Ребёнок, даже трёхлетний, с радостью примется подметать пол, вытирать пыль, поливать цветы, размешивать блендером тесто, резать овощи в салатик, накрывать на стол, украшать дом, качели. И пусть это у него пока не очень складно получается, не забывайте хвалить своего маленького помощника!

